
 

 

 

 

 

COMISSÃO PARA A ÉTICA, A CIDADANIA E A COMUNICAÇÃO 

 

 

 

ACTA NÚMERO 12/XII/ 1.ª SL 
 

 

Aos vinte e sete dias do mês de Setembro de 2011, pelas 16 horas, reuniu a 

Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

 
1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

 

a. Apreciação e votação do Parecer sobre regime de incompatibilidades e 

impedimentos, solicitado pelo Senhor Deputado Manuel Meirinho 

(PSD): 

– Deputada Relatora: Carla Rodrigues (PSD); 

 

b. Apreciação e votação do Parecer sobre regime de incompatibilidades e 

impedimentos, solicitado pela Senhora Deputada Maria da Graça 

Gonçalves da Mota (PSD): 

– Deputado Relator: Paulo Rios de Oliveira (PSD); 

 

c. Apreciação e votação do Parecer sobre suspensão do mandato do 

Deputado Rui Caetano (PS) e sua substituição pela Deputada Isabel 

Sena Lino (PS); 

d. Apreciação e votação do Parecer sobre a renúncia ao mandato do 

Deputado Augusto Santos Silva (PS) e sua substituição pela Deputada 

Glória Araújo (PS). 

 

2. Deliberação sobre o acompanhamento das seguintes iniciativas 
europeias, remetidas pela Comissão dos Assuntos Europeus: 

a. RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO 

COMITÉ DAS REGIÕES - Avaliação final da execução do programa 

plurianual comunitário destinado a tornar os conteúdos digitais na 

Europa mais acessíveis, utilizáveis e exploráveis [COM(2011)548]; 



 

 

 

 

 
b. RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO 

COMITÉ DAS REGIÕES sobre a aplicação da Recomendação do 

Conselho de 24 de Setembro de 1998 relativa à protecção dos menores 

e da dignidade humana e da Recomendação do Parlamento Europeu e 

do Conselho de 20 de Dezembro 2006 relativa à protecção dos 

menores e da dignidade humana e ao direito de resposta em relação à 

competitividade da indústria europeia de serviços audiovisuais e de 

informação em linha -PROTEGER AS CRIANÇAS NO MUNDO 

DIGITAL- [COM(2011)556].  

 

3. Outros assuntos. 

 

 

O primeiro ponto da Ordem do Dia foi tratado à porta fechada, tendo começado por 

usar da palavra a Senhora Deputada Carla Rodrigues (PSD) para apresentar o 

parecer sobre incompatibilidades e impedimentos, solicitado pelo Senhor Deputado 

Manuel Meirinho. Este parecer, sujeito a votação, foi aprovado por unanimidade, 

registando-se a ausência do PCP e do BE. 

 

Em seguida, interveio o Senhor Deputado Paulo Rios de Oliveira (PSD) para 

apresentar o parecer sobre regime de incompatibilidades e impedimentos, solicitado 

pela Senhora Deputada Maria da Graça Gonçalves da Mota, tendo salientado que o 

exercício de medicina em regime de voluntariado num Centro de Saúde preenchia o 

conceito de “funções de relevante interesse social” previsto no n.º 2 do artigo 20.º do 

Estatuto dos Deputados. 

 

Em seguida, o parecer sobre suspensão do mandato do Senhor Deputado Rui 

Caetano e sua substituição pela Senhora Deputada Isabel Sena Lino foi aprovado por 

unanimidade, registando-se as ausências do PCP e do BE. 

 

Foi igualmente aprovado por unanimidade, com as ausências do PCP e do BE, o 

parecer sobre a renúncia ao mandato do Deputado Augusto Santos Silva e sua 

substituição pela Deputada Glória Araújo. 

 

Passando ao segundo ponto da Ordem do Dia, o Senhor Deputado João Portugal 

(PS) levantou algumas dúvidas sobre a metodologia a seguir na escolha das iniciativas 



 

 

 

 

 
a seguir, tendo o Senhor Presidente lembrado que, na reunião de 24 de Agosto p.p., a 

Comissão havia deliberado sobre uma metodologia relativa ao escrutínio das 

iniciativas europeias, que consistia na apreciação caso a caso das iniciativas que iam 

sendo remetidas pela Comissão de Assuntos Europeus e respectiva deliberação sobre 

o seu acompanhamento, em reunião da 12.ª Comissão. 

 

Em seguida, a Comissão deliberou não escrutinar a COM(2011)548 e escrutinar a 

COM(2011)556. Cabendo ao CDS-PP a indicação de relator para a elaboração do 

relatório e parecer sobre esta iniciativa, foi designado o Senhor Deputado Adolfo 

Mesquita Nunes (CDS-PP). 

 

No ponto três da Ordem do Dia, o Senhor Presidente informou que as audições 

com os Directores de Informação e de Programação da RTP previstas para o corrente 

dia haviam sido canceladas na sequência de um pedido dessa manhã, transmitido 

pelo próprio, no caso do Director de Informação, que se encontrava doente, e a 

solicitação do Grupo Parlamentar do PS, no caso do Director de Programação. 

 

Usou da palavra o Senhor Deputado João Portugal (PS) para esclarecer que o 

Grupo Parlamentar do PS não se havia exprimido de forma clara no requerimento que 

havia apresentado, pelo que solicitara o cancelamento da audição. Informou ainda que 

a pretensão do seu Grupo Parlamentar era a de ouvir os da RTP-Madeira e da RTP-

Açores, pelas razões e argumentos apresentados no requerimento, pelo que se 

deveria considerar este esclarecimento e marcar as referidas audições na sequência 

da aprovação do requerimento. 

 

A Senhora Deputada Francisca Almeida (PSD) considerou que o requerimento que 

fora aprovado era claro e que não havia suscitado quaisquer dúvidas na reunião em 

que havia sido discutido e votado, tendo sido aprovadas as audições com os 

Directores de Informação e de Programação da RTP. Lembrou ainda que PSD havia 

requerido a presença do Presidente do Conselho de Administração da RTP para 

prestar esclarecimentos sobre a RTP-Açores e a RTP-Madeira e indicou que se o 

Grupo Parlamentar do PS pretendia agora audições com os Directores de Conteúdos 

daqueles canais deveria apresentar novo requerimento que reflectisse aquela 

pretensão. 

 



 

 

 

 

 
O Senhor Deputado Adolfo Mesquita Nunes (CDS-PP) disse compreender os 

argumentos aduzidos pelo Senhor Deputado João Portugal (PS) mas considerou que 

se o Grupo Parlamentar do PS pretendia realizar audições com outras entidades que 

não aquelas que haviam sido aprovadas, teria de apresentar um novo requerimento 

para que a Comissão o apreciasse e se pronunciasse sobre ele. 

 

O Senhor Deputado João Portugal (PS) observou que, em face das intervenções 

anteriores, o Grupo Parlamentar do PS apresentaria novo requerimento mas com o 

mesmo texto, clarificando no fim que se requeria a presença dos Directores de 

Informação e de Programação da RTP-Açores e RTP-Madeira. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelas dezasseis horas e 

quarenta e cinco minutos, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, vai ser assinada. 

 

 

Palácio de São Bento, 25 de Outubro de 2011 

 

 

O PRESIDENTE,  

 
 

(José Mendes Bota) 



 

 

 

 

 
  

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adolfo Mesquita Nunes 
 Ana Sofia Bettencourt 
 António Braga 
 Carla Rodrigues 
 Francisca Almeida 
 Inês de Medeiros 
 João Portugal 
 Lídia Bulcão 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Mendes Bota 
 Odete Silva 
 Paulo Rios de Oliveira 
 Raúl de Almeida 
 Rosa Arezes 
 Sérgio Azevedo 
 Margarida Neto 
 Vera Rodrigues 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Luís Pita Ameixa 
 Rui Caetano 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Bruno Dias 
 Catarina Martins 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Miguel Laranjeiro 
 
 
 
 
A presente acta foi aprovada em reunião da Comissão para a Ética, a Cidadania e a 
Comunicação, realizada no dia 02/11/2011. 

 


